
Διαδικτυακή Ξενάγηση Σχολείων στο Κέντρο Διάσωσης του ΑΡΧΕΛΩΝ: Οι 
θαλάσσιες χελώνες ταξιδεύουν σε όλη την Ελλάδα! 
 
Για 3η συνεχόμενη χρονιά, το Κέντρο Διάσωσης Θαλάσσιων Χελωνών του ΑΡΧΕΛΩΝ 
διοργανώνει διαδικτυακές ξεναγήσεις για μαθητές σχολικών μονάδων εκτός 
Αττικής.  
 
Η «Διαδικτυακή Ξενάγηση» μεταφέρει σε διαδικτυακό περιβάλλον το 
πρόγραμμα Περιβαλλοντικής Αγωγής του Κέντρου Διάσωσης, το οποίο 
επισκέπτονται 
πάνω από 10.000 μαθητές κάθε χρόνο από σχολεία της Αττικής.  
 
Την περασμένη χρονιά, συνδέθηκαν διαδικτυακά με το Κέντρο Διάσωσης 106 
σχολικές μονάδες εκτός Αττικής και στην ξενάγηση συμμετείχαν 3.069 μαθητές. Οι 
διαδικτυακές ξεναγήσεις αποτελούν πλέον σημαντικό και αναπόσπαστο κομμάτι 
της εκπαιδευτικής δράσης του ΑΡΧΕΛΩΝ και του επιτρέπουν την επικοινωνία με 
μαθητές και εκπαιδευτικούς από όλη την Ελλάδα. Φέτος, για πρώτη φορά θα είναι 
διαθέσιμες και για τα ελληνικά σχολεία του εξωτερικού. 
 
«Κατά τη διάρκεια της διαδικτυακής ξενάγησης, μαθητές από όλη την Ελλάδα 
ξεναγούνται στο Κέντρο Διάσωσης του ΑΡΧΕΛΩΝ για να γνωρίσουν τις χελώνες και 
τις ιστορίες τους. Ιστορίες που αρχίζουν πάντα από κάποιο παράκτιο σημείο της 
Ελλάδας και μας αφορούν όλους», λέει η Άννα Κοντολέων, Υπεύθυνη 
Εκπαιδευτικών δράσεων του ΑΡΧΕΛΩΝ. «Με τις ζωντανές διαδικτυακές ξεναγήσεις 
στο Κέντρο Διάσωσης Θαλάσσιων Χελωνών “ανοίγουμε τις πόρτες μας” στους 
μαθητές ολόκληρης της χώρας. Και όχι μόνο!» 
 
Η Διαδικτυακή Ξενάγηση διαμορφώνεται ως προς το περιεχόμενο και την 
προσέγγιση 
ώστε να απευθύνεται σε όλες τις τάξεις του Νηπιαγωγείου, Δημοτικού, Γυμνασίου 
και Λυκείου. Σκοπός της είναι να ευαισθητοποιήσει τους μαθητές σχετικά με τις 
απειλές που αντιμετωπίζουν οι θαλάσσιες χελώνες, αλλά και να τους εμψυχώσει 
ώστε να συμμετέχουν ενεργά στην προστασία του περιβάλλοντος. Μέσα από αυτή 
την ζωντανή εικονική περιήγηση, οι μαθητές θα έχουν την ευκαιρία να 
παρατηρήσουν τις θαλάσσιες χελώνες που περιθάλπονται στο Κέντρο Διάσωσης, να 
μάθουν τις ιστορίες τους και να λύσουν τις απορίες τους γι’ αυτές μέσα από 
οργανωμένη συζήτηση. 
 
Μετά την διαδικτυακή τους γνωριμία με τις χελώνες του Κέντρου Διάσωσης, πολλές 
τάξεις αποφασίζουν να υιοθετήσουν μία από αυτές, καλύπτοντας τα έξοδα 
νοσηλείας 
της για μερικές ημέρες. Σε κάθε σχολική τάξη που κάνει «υιοθεσία» αποστέλλεται 
το 
«λούτρινο χελωνάκι» του ΑΡΧΕΛΩΝ, ένα πιστοποιητικό υιοθεσίας, καθώς και 
πληροφορίες για την υιοθετημένη χελώνα.  
Παίρνοντας έμπνευση από τα διαδικτυακά μας ταξίδια που μας έφεραν σε 



διάφορα σημεία της Ελλάδας, καθιερώσαμε από πέρυσι μια Διαδικτυακή Έκθεση 
Μαθητικής Φωτογραφίας για όλα τα σχολεία που «υιοθετούν» μία χελώνα.  
Φέτος, οι μαθητές που θα λάβουν το «λούτρινο χελωνάκι» του ΑΡΧΕΛΩΝ, τη μικρή 
Τρούφα, καλούνται να το φωτογραφίσουν ομαδικά ή ατομικά σε ένα 
«περιβαλλοντικό αξιοθέατο» της περιοχής τους: κάμπο, πεδιάδα, φαράγγι, βουνό, 
οροπέδιο, δάσος, σπήλαιο, καταρράκτη, πηγή, λίμνη, βιότοπο, λιμνοθάλασσα, 
δέλτα ποταμού, ποτάμι, παραλία, οικολογικό μονοπάτι.  
Οι φωτογραφίες (στις οποίες δεν πρέπει να εμφανίζονται οι μαθητές) μαζί με τα 
στοιχεία της τάξης, του σχολείου, τα ονόματα των φωτογράφων και το όνομα της 
τοποθεσίας που τραβήχτηκαν θα πρέπει να σταλούν στο education@archelon.gr 
έως τις 10 Ιουνίου 2023.   
 
Περίοδος Διαδικτυακών Επισκέψεων: 1η Δεκεμβρίου 2023 - 31 Μαΐου 2024 
Ωράριο Διαδικτυακών Επισκέψεων: (Δευτ-Παρ) 08:40-09:40, 12:00-13:00 
Κρατήσεις διαδικτυακών ραντεβού μέσω του ηλεκτρονικού συστήματος κρατήσεων 
στο: https://archelon.gr/visit/diadiktyaki-online-ksenagisi-gia-sxoleia-ektos-attikis  
Για περισσότερες πληροφορίες: education@archelon.gr, 6932640949 (13:00- 
15:00). 


